

Zu 35)

a)  $\Rightarrow$  (a)  $\checkmark$

b)  $\Rightarrow$  (c) : un. l. l. k. m. l. d. d. r.

$(p_n(z))_{n \in \mathbb{N}}$  ~~glatte~~ Wulstfunktion  $(n)$ -glatte

BSG-konvergenz! den

Kollekt  $p_n(c_j) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} a_j$  ,  $j=0, \dots, d$ ,

den gilt wegen der Lagrange-Multiplikatoren

$$p_n(z) = \sum_{j=0}^d p_n(c_j) \frac{\prod_{k \neq j} (z - c_k)}{\prod_{k \neq j} (c_j - c_k)} \xrightarrow{n \rightarrow \infty}$$

$$\sum_{j=0}^d a_j \frac{\prod_{k \neq j} (z - c_k)}{\prod_{k \neq j} (c_j - c_k)} = p(z)$$

(wobei  $p$  ein Polynom vom Grad  $\leq d$  ist.)

Alternativ mit  $p_n(z) = \sum_{j=0}^d a_{nj} \cdot z^j$  und

$$p(z) = \sum_{j=0}^d a_j \cdot z^j$$

Dann liefert im Vergleich, dass  $a_j = \lim_{n \rightarrow \infty} a_{nj}$  gilt.

Schluss mit

$$p(z) = \lim_{n \rightarrow \infty} p_n(z) \quad (*)$$

$$z = 0 \quad \text{no solution when } a_0 = \sum_{i=1}^n a_i$$

$$(*) \quad C = z \quad 0 = \sum_{i=1}^n \mu_i (p_i(z) - \mu_i(z))$$

$$= \sum_{i=1}^n \mu_i \sum_{j=1}^d (a_{ij} - a_j) z^j$$

Solven vani  $\mu_i$  &  $\mu_j$  wale  $z^0, z^1, \dots, z^{d-1}$   
no solution vani.

$$\mu_i \sum_{j=1}^d \begin{pmatrix} z^0 & z^1 & \dots & z^d \\ z^1 & z^2 & \dots & z^{d-1} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ z^{d-1} & z^{d-1} & \dots & z^{d-1} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a_{11} - a_1 \\ a_{12} - a_2 \\ \vdots \\ a_{1,d} - a_d \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ \vdots \\ 0 \end{pmatrix}$$

$\underbrace{\hspace{10em}}_{\text{row } i}$

$A$  is vani ~~non-singular~~ ~~invertible~~ Vandermonde matrix  
invertible if  $A$  regular.

Fuller dantava Beilungyachani id  $A$

Angamalavata van de Form

$$A' = \begin{pmatrix} \mu_1 & \dots & \mu_1 \\ \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & \mu_n \end{pmatrix} \quad \text{with } \mu_1, \mu_2, \dots, \mu_n \neq 0$$

ba  $A'$  regular id. Du zila van  $A'$  vani

vanilavalavachani de zila van  $A$ . Alava

$$\text{Full } \mu_i A' \begin{pmatrix} a_{11} - a_1 \\ \vdots \\ a_{1,d} - a_d \end{pmatrix} = 0$$

Arena Spiel

$$\sum_{k=1}^n R_{k,n} (a_{k,n} - a_k) = 0 \quad \text{Wkt. 0}$$

$$a_k = \sum_{i=1}^k a_{i,n}$$

also: in der zweiten Zeile ebenfalls anwenden

$$\sum_{k=1}^n R_{k,n} (a_{k,n} - a_{k-1}) + \sum_{k=1}^n (a_{k,n} - a_k) = 0$$

und bei  $\sum$  in der zweiten Zeile ebenfalls von  $R_{k,n-1}$  ablesen.

$$\rightarrow \sum_{k=1}^n R_{k,n} (a_{k,n} - a_k) = 0 \quad \Rightarrow$$

$$a_{k,n} = \sum_{i=1}^k a_{i,n-1}$$

es folgt daraus dass man rekursiv:

$$a_1 = \sum_{i=1}^1 a_{i,n}$$

2)  $\rightarrow$  a) ein Beweis mit Hilfe von Induktion:

z.z.:  $(P_n)$  konvergiert absolut (dem konvergiert).

das: Folge auch konvergiert!

Sei  $(a_n)$  eine Folge mit  $a_n = R_{n,n}$

Dann existiert auch  $\sum_{k=1}^n P_{k,n}(a_n) =$

$$\sum_{k=1}^n \sum_{j=0}^k a_{k-j} t_n^j = \sum_{j=0}^n \sum_{k=j}^n R_{k,n} (a_{k-j} t_n^j) =$$

$$\sum_{j=0}^n a_j t_n^j.$$

35) Sei  $P$  ein Polynom vom Grad  $n \geq 1$ .

$$P(z) = a_n z^n + \dots + a_1 z + a_0, \quad a_n \neq 0.$$

z.z:  $P$  ist mittl beschränkt.

Für  $z \neq 0$  ist

$$P(z) = z^n \left( a_n + \frac{a_{n-1}}{z} + \dots + \frac{a_0}{z^n} \right).$$

$$\text{Sei } |z| > R > A \Rightarrow |z|^n |a_n| > R^n.$$

$$\Rightarrow \left| \frac{a_{n-1}}{z} + \dots + \frac{a_0}{z^n} \right| \leq \frac{|a_{n-1}| + \dots + |a_0|}{R^n}.$$

$$\leq \max \{ |a_j| : 0 \leq j < n \} \cdot \sum_{j=1}^n \frac{1}{R^j}$$

$< |a_n|$  falls  $R$  hinreichend groß ist.

Sei also  $R$  hinreichend groß,  $|z| > R$ .

$$|P(z)| = |z|^n \left| a_n + \frac{a_{n-1}}{z} + \dots + \frac{a_0}{z^n} \right|$$

$$\geq |z|^n \left( |a_n| - \left| \frac{a_{n-1}}{z} + \dots + \frac{a_0}{z^n} \right| \right)$$

$$\geq |z|^n \left( |a_n| - \max \{ |a_j| : 0 \leq j < n \} \cdot \sum_{j=1}^n \frac{1}{R^j} \right)$$

$$\stackrel{!}{=} \varepsilon > 0$$

mittl. max  $|z| > R$  dann ist

$$|P(z)| \geq R^n \varepsilon$$

Für  $n \rightarrow \infty$  ist also Ausdruck mittl wach

also beschränkt, da  $n \geq 1$ .

Aber ist  $P$  mittl beschränkt!

22: a)  $\rightarrow$  c)

$(p_n)$  monoton fallend  $\rightarrow$  auf  $\mathbb{R} \rightarrow$

$(p_n)$  ist eine Cauchyfolge auf  $\mathbb{R}$ . D.h.

$\forall \varepsilon > 0 \exists N_{\varepsilon} \in \mathbb{N}: |p_n - p_m| \leq \varepsilon \quad \forall n, m > N_{\varepsilon}$ .

Sei  $\varepsilon > 0: n, m > N_{\varepsilon}: |p_n - p_m| \leq \varepsilon$ .

Auswendete:  $|p_n - p_{2n}| \leq \varepsilon \quad \forall n > N_{\varepsilon}$

$\Rightarrow p_n - p_{2n} \rightarrow 0$  ist ein Cauchischer Prozess

(Nurh weil die Differenz nicht verschwindet!)

es gilt also auch: Folge  $(c_n)_{n \in \mathbb{N}}$  mit

$$p_n - p_{2n} = c_n \quad \text{also } p_n - p_{2n} + c_n$$

$$p_n - n > N_{\varepsilon}.$$

Bei:  $(c_n)$  ist eine Cauchyfolge:

$\forall \delta > 0 \exists N_{\delta} \in \mathbb{N}: |p_n - p_m| \leq \delta \quad \forall n, m > N_{\delta}$

Falls  $n, m$  auch größer als  $N_{\varepsilon}$  sind gilt:

$$\delta > |p_{2n} + c_n - p_{2n} - c_m| \leq |c_n - c_m|$$

Also ist  $(c_n)$  eine Cauchyfolge, und da

$\mathbb{R}$  vollständig ist, ist  $(c_n)$  konvergent

Folgt: Wobei  $N = N_{\varepsilon} + 1$ .

21:  $(\epsilon) \Rightarrow a)$

22:  $(\eta_n)$  ist eine Cauchyfolge auf  $\mathbb{Q}$ , denn  
dem  $\epsilon$ -Kriterium der Folge gleichmäßig auf  $\mathbb{Q}$ .

Sei  $n, m > N$ , dann ist

$$|n_m - n_l|_{\mathbb{Q}} = |n_m + c_m - n_l - c_l|_{\mathbb{Q}} =$$

$$|c_m - c_l|$$

Da  $(c_n)_{n \in \mathbb{N}}$  eine Cauchyfolge ist, ist  
auch  $(\eta_n)$  eine Cauchyfolge auf  $\mathbb{C}$ . Dem

wegen:  $\exists N_{\epsilon} \in \mathbb{N} : |c_n - c_m| < \epsilon \quad \forall n, m > N_{\epsilon}$

da  $N_{\epsilon} \in \mathbb{N}$  nur noch gilt:

$$|n_m - n_l|_{\mathbb{Q}} < \epsilon \quad \forall n, m > N_{\epsilon}.$$